

第二批市委常委带头开展“联村为民”活动正式启动 12名市委常委带头包村破难题

本报12月23日讯(记者 王晓霜) 23日,市委常委带头开展“联村为民”活动工作会议召开。记者从会议上了解到,第一批市委常委带头“扶弱解困、联村为民”活动将于月底结束,第二批活动正式启动。包括滨州市委书记、市人大常委会主任张光峰,市委副书记、市长崔洪刚在内的12名市委常委将继续带头对滨州市另外的26个难点

村进行帮扶整治活动,彻底解决穷、乱、差的问题。“回顾一年半来的工作,市委常委带头开展联村为民活动取得了明显成效,已成为滨州市党建工作的一个响亮品牌。”张光峰指出,由12名市委常委带头,从市直部门选派的48名工作人员驻村以来,帮助村里新发展党员10名,24个村都有了标准较高的活动场所。截

至目前,共帮助486户群众完成自来水改造;19个村电网升级改造;硬化主路5.4千米,巷道4.7千米;绿化面积9.8万平方米,购买垃圾车32辆,设置垃圾箱289个。农村经济发展有了新活力,共引进致富项目32个,新增村集体收入91.2万元。在第二批活动中,市委各常委仍直接联系帮扶2个村,滨州市委书记、市人大常委会主

任张光峰,市委副书记、市长崔洪刚将各帮扶3个村,总共帮扶26个村。其中,1个是常委所在单位派驻“第一书记”的村,或是所联系县区中市派第二批“第一书记”的村;另1个是市委常委会所联系县区中最穷、最乱、最差的村。目前,第二批活动村的“两委”已基本完成换届。张光峰表示,工作组的人员到村后,首要

任务就是做好换届后续工作,并化解矛盾纠纷,从根本上减少不稳定因素。要广听民声,第一件好事从哪里办起,先修路,还是先通水,或者先改电,要研究好、确定好。壮大集体经济,目标是栽上“摇钱树”,养起“下蛋鸡”。另外,根据要求,每位人员每月在村里工作要20天以上,并吃住在村,确保下得去、呆得住。

副市长李维东谈全市三农工作 遭遇罕见干旱年,粮食却大幅增收

中国自古就是个农业大国,在任何时期解决三农工作都是政府一直在探讨的严峻课题。今年年初滨州市提出的《政府工作报告》108项重点工作中有15项涉及三农工作,目前已经基本完成。滨州市副市长李维东介绍,近年来,滨州市高度重视农业农村工作,三农保持了良好的发展势头。在今年旱情严重的情况下实现夏粮秋粮大幅增收,农村确权颁证工作有序推进,农、畜产品的质量合格率达99.25%,可以说滨州市农产品质量总体上是放心、安全的。

文/片 本报记者 王晓霜
本报通讯员 王玮

►滨州市副市长李维东谈全市三农工作。



明年年底基本完成 农村土地确权登记

在全国开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作,是中央为深化农村集体产权制度改革,激发增强农业农村内在发展活力作出的重要战略部署。李维东介绍,做好农村土地承包经营权确权登记工作,有利于建立归属清晰、保护严格、流转顺畅的农村产权制度,为健全农村市场经济体制提供有力的物权保障;有利于强化承包农户的市场主体地位和家庭承包经营的基础地位,为巩固农村基本经营制度提供强有力的制度保障;有利于明确土地承包经营权归属,为解决土地承包经营纠纷、维护农民土地承包的各项合法权益提供强有力的原始依据。农民依法获得土地承包经营权确权证,还可以抵押贷款,解决生产经营资金不足问题。

“2013年中央1号文件明确指出,用5年时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作,妥善解决农户承包地块面积不准、四至不清等问题。”李维东介绍,今年,滨州市确定一半以上的村、社区完成农村土地确权登记颁证任务,并且将这项工作纳入科学发展考核内容。2015年底,基本完成全市农村土地承包经营权确权登记颁证工作。

罕见干旱年夏粮秋粮却增产

今年滨州市旱情较重,全年降雨385mm,比历年减少33%。面对这样罕见的旱情,李维东介绍,滨州市加大了引黄抗旱工作力度,截至目前,引蓄黄河水16.6亿立方米,创十年来历史新高。同时,开展粮食生产“十统一”服务,无论夏粮还是秋粮,单产还是总产,都取得了大幅度增长。全市夏粮平均单产441.66公斤/亩,总产145.75万吨,同比分别增长2.6%、6.78%;初步统计,秋粮平均单产476.45公斤/亩,总产159.96万吨,同比分别增长21.34%、23.48%,粮食总产达到305.7万吨,同比增长14.91%。“粮食生产水平上了一个大的台阶,离实现吨粮市的目标越来越近了。”李维东介绍,“渤海粮仓”工程的实施对粮食

生产也发挥了重要作用,目前试验区面积发展到15.5万亩,低洼盐碱区粮食产量大幅提升。“再就是农民人均纯收入实现较快增长。”李维东介绍,滨州市农业资源丰富,特色明显,各级加快发展农业主导产业,瓜菜、林果、畜牧养殖、水产业稳定发展,农业综合效益在不断增加。初步统计,全年农林牧渔业总产值实现425.9亿元。而全年农民人均纯收入也达到12721元,增加1363元。同时,农业龙头企业快速发展,全市小麦、玉米年加工能力分别达到220万吨、390万吨;大豆年加工能力达到400万吨,居全国前列;棉纺年加工能力达到1100多万纱锭,居亚洲第一。

农、畜产品质量合格率达99.25%

农产品质量安全是食品安全的前提和基础,事关广大人民群众身体健康和生命安全,也是农业工作的出发点和落脚点。对此,李维东表示,滨州市推进绿色农产品基地建设,深化农产品质量安全整治,强化农业投入品监管与质量监测,全市农产品质量安全水平得到有效提升。“从今年省、市开展实施的农、畜产品质量监督抽检情况看,平均合格率比去年同期提高了0.91个百分点,达到99.25%,滨州市农产品质量总体上是安全的、放心的。”李维东介绍,为了提高农产品质量安全水平,生产出让广大人民群众吃上优

质、安全、放心的农产品,滨州市从源头上筑牢食用农产品质量安全全程“防护网”。滨州市已建立健全了市、县、乡、村、基地(园区)五级监管队伍,91个农业乡镇(街道办)全部成立了农产品质量安全监管服务机构,4972个村民居委会、规模以上基地(园区)全部设立了监管信息员,全市共认定注册村级农产品质量安全监管信息员5248名,初步构建起了层层有人管、事事有人抓的监管体系。另外,在农产品检测方面,目前市级和无棣、邹平农产品质检中心已具备检测50种农药的资质和能力,全市60%的乡镇(街道)、80%的规模以标准化基地建立了检测室(点)。

挂失

郭学建,丢失中国平安人寿保险股份有限公司保险从业人员执业证,证号:372325198102010011,特此声明。

翟王镇计生办 开展计生宣传

本报讯 翟王镇计生办高度重视计划生育宣传教育工作,紧紧围绕人口和计划生育的中心工作,充分利用再生育审批、健康检查、办证等服务平台,加强窗口宣传引导。在再生育审批窗口摆放免费孕前优生健康检查卡等宣传资料,让育龄夫妇了解孕前优生等健康知识;营造关爱女孩的良好氛围;在计生办窗口摆放生殖保健、国家优生两免等各类宣传资料,针对不同对象分别赠送,提

高群众的计生知识知晓率。以“3.8”妇女节、“5.29”协会会员活动日、“7.11”世界人口日等节日为契机,开展各种宣传活动。通过组织面对面教育、“三进三送”服务等,宣传政策法规、生殖保健等计生相关知识;关爱慰问计划生育家庭,不断改善、提高计划生育家庭的生活质量和幸福指数,不断丰富计生宣传内容,创新宣传载体,营造了良好的计生工作氛围。(韩娟 王康)

阳信县翟王镇 开展暖冬行动

本报讯 宣传倡导氛围暖。通过悬挂横幅、发放宣传资料等措施,对优生优育、避孕节育、生殖健康以及流动人口服务等知识进行宣传。自活动开展以来,共计发放宣传资料600余份,发送保健信息300余条。入户走访服务暖。组织各村计生主任对外出流动人口家庭进行走访,切实告知计生相关政策,对没有办证

对象,为其办理《流动人口婚育证明》;对外来流动人口进行咨询登记,为其提供免费检查等均等化公共服务。暖冬行动中走访服务流动人口200多人次。关怀慰问人心暖。调查摸底全镇外来流动人口,梳理困难人群,建立一户一档制,组建服务帮助团,在生活和精神上给予困难流动人口帮助。(韩娟 王康)